
PREDKLADACIA SPRÁVA 

 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky predkladá do legislatívneho 

procesu návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré 

zákony (ďalej len „návrh zákona“) z dôvodu riešenia nevyhnutných problémov vyplývajúcich 

z aplikačnej praxe. 

Konkrétne ide o úpravu v časti súhlasov, kde na základe praktickej aplikácie dochádza 

k zmene, tak aby reflektovala aktuálnu situáciu. Úpravou príde k zníženiu byrokratického 

zaťaženia podnikateľského prostredia a teda aj orgánov štátnej správy, ktoré sa budú môcť 

dôslednejšie venovať kľúčovým bodom zákona o odpadoch. Ďalšiu úpravu na základe praktickej 

aplikácie si vyžiadala opätovne oblasť rozšírenej zodpovednosti výrobcov. Samotné úpravy sú 

vyvolané situáciou v tejto oblasti ktorá nastala v prvom štvrťroku 2020. Táto úprava nie je 

rozsiahla a má zabezpečiť základnú stabilitu systému. 

Návrhom zákona sa dopĺňajú opatrenia z aktuálneho Programu predchádzania vzniku 

odpadov na roky 2019-2025 a upresňuje sa aplikácia § 15 zákona o odpadoch. V nadväznosti na 

rozporové rokovania boli doplnené aj ustanovenia ohľadom posilnenia vynútiteľnosti primárneho 

materiálového zhodnotenia odpadu z obalov a odpadu z neobalových výrobkov zberovými 

spoločnosťami.  

Predkladaný návrh zákona má negatívny aj  pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, 

pozitívny vplyv na životné prostredie. Predkladaný návrh zákona nemá vplyv na rozpočet 

verejnej správy, vplyvy na informatizáciu, sociálne vplyvy, na služby pre občana a na 

manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

Dátum účinnosti návrhu zákona je navrhnutý na 1. júla 2021.  

Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania od 10. 

decembra 2020 do 4. januára 2021 ako súčasť návrhu zákona, ktorý sa  

 Návrh zákona sa na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky 

predkladá s rozpormi s Asociáciou zamestnávateľských združení, Republikovou úniou 

zamestnávateľov a Asociáciou priemyselných zväzov.   

Predkladaný návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými 

zákonmi a nálezmi Ústavného súdu SR, medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými 

dokumentami, ktorými je Slovenská republika viazaná a súčasne je v súlade s právom Európskej 

únie. 

  

  

  


